# 「維基」 夥伴爆料 揭美銀瞞收樓資料



洩密網站「維基解 密」創辦人阿桑奇仍 就引渡到瑞典的裁決 上訴,跟他友好的黑 客組織Anonymous (匿名) 代其爆料, 昨日公開一名美國銀

行(見圖)附屬機構前員工的電郵,指控美銀企圖隱瞞收樓 的相關資料和涉嫌詐騙。美國銀行發言人指有關指控不 實。該批電郵由去年11月開始,由美銀屬下保險部門 Balboa Insurance一名員工取得,全部放在 http://bankofamericasuck.com,網站昨日只能間歇運作。

### 電郵:更改「出錯」文件

Anonymous表示,這批郵件顯示美銀欺詐,其中一封電 郵顯示員工徵求批准,以更改一些「出錯」文件的紀錄, 該紀錄和通用財務公司(GMAC)的貸款相關,最後員工獲 准移除文件的「借貸數目」。

阿桑奇本年初接受財經雜誌《福布斯》訪問,表示手上 有一批「美國一家銀行數以10萬計的文件」,但沒説明是 哪一家銀行。他於2009曾指手上有5GB來自美國銀行的文 件。至於Anonymous則一直和阿桑奇友好,Mastercard和 Visa等機構停止處理「維基解密」的捐款後,Anonymous 曾攻擊這兩家機構的網站。

■《每日電訊報》/《紐約時報》/路透社

# 失言得罪國防部 美國務院發言人下台



言惹禍,他因批評軍方不恰當對待一 名洩密軍人,指責軍方荒謬愚蠢,引 起軒然大波,前日宣布辭職。

國務卿希拉里發表聲明説,她已經 「遺憾地」接受克勞利辭去負責公共 事務助理國務卿職務。聲明援引克勞 利稱,他的言論造成了影響,應當對 此承擔「完全責任」,為此他遞交了 辭呈。

### 維護向「維基解密 | 洩密者

駐伊拉克美軍情報分析員曼寧因私 自下載大量美國外交電文及伊拉克和

基解密」網站,去年5月被捕。美國 國防部將其單獨關押,夜間必須赤裸 睡覺,並不時將其喚醒,以防他自 殘。

克勞利上周五在麻省理工學院舉辦 的一次討論會上説,國防部對待曼寧 的方式「荒謬可笑、適得其反而且愚 蠢」,他對此感到不解。美國總統奧 巴馬同日在白宮記者會上表示,國防 部已向他保證相關程序「適當而且符 合基本標準」,而且國防部的擔心與 曼寧的安全相關。

■路透社/法新社

# 逾千軍人傳已進駐 反對派視作「宣戰」

沙特阿拉伯昨日出動逾千士兵到 鄰國巴林,協助平息動亂。沙特官 員稱,由於巴林政府多次要求與反 對派對話,但未獲回應,遂出兵相 助。巴林反對派稱,任何阿拉伯國 家勢力的介入等同宣戰。

會(GCC)6個成員國的特種部隊,已抵 達巴林。

巴林國王提出政治改革並恢復對話,但 反對派堅持推翻現政權,要求長遠民主改 革,否則不會返回談判桌。美國白宮促請 各方克制,而英國則呼籲國民不要前往巴

分析稱,海灣阿拉伯國家的軍隊介入巴 林內政,做法極為敏感。什葉派穆斯林佔 巴林人口大多數,但在遜尼派王室管治 下,什葉派長期受歧視。而大部分海灣阿 拉伯國家的管治者均為遜尼派,派軍到巴 林平亂的行動,被巴林的什葉派視之為一

責任編輯:蘇洪鏘



■在巴林首都麥納麥,防暴警察發射催淚 彈驅逐示威者。 美聯社

種攻擊。

### 利比亞兩派 靠石油拉國外勢力

另外,石油利益成為利比亞領袖卡扎菲 和反對派拉攏國外勢力的手段。據報,卡 扎菲早前與中國、俄羅斯及印度3國大使會 面時,呼籲有關國家投資利國石油業。反 對派的「國家委員會」主席賈利勒則警告 反對利國設立禁飛區的國家,當卡扎菲倒 台後,會根據當前各國對利國的立場,調



■沙特國內近日爆發示威,軍人戒備防 亂。 美聯社

整國內石油政策。

利國政府軍持續空襲「革命軍」的根據 地,前天奪回石油重鎮布雷加,反對派促 請聯合國盡快設立禁飛區。八國集團(G8) 成員國的外長昨日在法國開會,與會者對 設立禁飛區意見分歧。除了英國和法國支 持外,德國表示不希望涉及利國內戰,俄 羅斯則稱須詳細考慮具體運作和人道救援 的需要。

■路透社/法新社/美聯社/英國《金融時報》

台 灣 新 聞

# 紐約華人區大火 40傷起因可疑

居的住宅樓宇(見圖),前日清晨發生3級大火, 造成超過40人受傷,其中4人危殆,相信死傷者 當中有許多華人,消防員認為火警起因有可 疑。這是繼上周六一架滿載華人的旅遊巴士發 生車禍後,紐約華僑一連兩天遭受突如其來的

該幢樓宇除了有住宅單位外,還有兩間商 店,分別是Hong Sheng食品公司和Chang Feng食 品市場,單看名字相信都是華人開設的店舖。 現場情況十分混亂,一些住客冒險利用走火梯 逃生,但抵受不住滾滾濃煙,不停地咳嗽。

### 華人旅巴車禍 肇因疑司機瞌睡

另外,載有大批華人的紐約長途旅遊巴士上 周六失事翻側、紐約警方表示、目前正調查事 故發生前,司機是否在開車時睡着了。

該輛從美國康涅狄格州賭場開往紐約唐人街 的旅巴,當日清晨在高速公路發生車禍,死傷



者大多是華人。據報目前仍有9人留醫,其中6 名華人傷勢較嚴重,4人接上了生命維持系統。

很多乘客和目擊者都質疑旅巴司機聲稱「在 車禍發生前被一輛大貨車夾了一下」的説法。 有乘客稱,事發時旅巴司機毫無徵兆地突然向 右轉向,乘客表示沒有任何被撞擊的感覺。而 跟在旅巴後面的車輛司機也證實,旅巴當時並

# iPhone時鐘烏龍



障!美國前日凌晨轉用夏令時間, 把時鐘撥前一小時,但有大量 iPhone用戶前日在網上投訴,指 iPhone時鐘把本應撥前一小時的設 定,弄錯為撥後一小時,結果出現 2小時的時差。

有用戶投訴因此錯過了教堂崇 拜,又有人投訴幾乎錯過瑜伽課, 更有用戶「一肚氣」,斥責iPhone 「死蠢」;也有人要求其它網民提

這次並非iPhone首次出現故障。 踏入2011年元旦一刻,時鐘設定未 有自動調校,令響鬧功能失靈。去 年11月,iPhone亦未能因應夏令時 間結束而調整設定。

蘋果公司未就最新失靈事件置 評。微博Twitter上流傳一個簡單的 解決方法:關機並重新啟動,或是 把電話設定為飛行模式。

■美聯社

# 日本災難敲響防範警鐘 核電安全備受重視

據中通社14日電 日本福島核能電廠發生放射性物質外洩事件,再 度引發台灣島內對於核能安全的重視;由於島內對於興建核電廠存在 正反兩方意見分歧,台灣原子能委員會副主委黃慶東14日表示,核電

廠運作如果發生危機,最後不惜放棄設備,也要維護人民



日本福島核電廠在地震後受損爆炸,受 到各方關注;黃慶東在台灣「立法院」説 明,台灣核能電廠都有防震結構,廠址並 坐落在堅固的巖盤上,約可耐6到7級地 震,「基本上應沒有太大不妥」;另外, 台灣核電廠也比日本多兩套電力備援系 統。

### 稱輻射不會擴至台島

黄慶東説,台灣核能電廠已運作30幾 年,在核災演練方面已能熟練按程序操 作;假如真的遇到與日本類似事件,最糟 的狀況導致無法運轉時,一定也會和日本

一樣,以人員安全為重,如果走到最後一 步,不惜放棄機組,這是普遍共識。

至於核電廠防震系數是否要調高,台灣 原能會表示,目前沒有這個必要。

### 將建外海地震站 提早預警

黄慶東強調,日本此次核災是千年難得 一見的天然災難導致,最主要是因地震引 發海嘯導致海水倒灌,使機組備用電源故 障失效,不是被地震震垮。他指出,這次 福島核電廠是氫爆,不是核子爆炸,並且 在運轉員控制之下做釋壓動作,輻射擴散 絕對不會到台灣。



另外,有見日本由於在海上有地震站, 發生大海嘯前有12分鐘的預警時間,而年 底前,台灣的氣象部門也將在宜蘭外海耗 資4.5億新台幣,設立台灣第一個外海地 震站,一旦設立之後,如果附近因為地震

引發海嘯,可以增加10分鐘的預警時間。 氣象局地震中心補充,若地震直接發生 在45公里處所擺的地震儀的附近的話,對 台灣來講,可能有5-10分鐘的海嘯預警, 可以縮短10秒鐘以上的地震定位時間。

中央社

# 四川高層擬年內再訪台

香港文匯報訊(兩會記者組 江雨馨、宋濤、林舒婕 北 京報道)繼省委書記劉奇葆率團訪台後,四川省今年計 劃再派高層訪問團赴台。這是四川省副省長黃小祥在此 間接受媒體採訪時透露的消息。

黄小祥説,在服務業,特別是金融業的合作方面,四 川與台灣同樣是開展很早,而且成效很好。在商貿零售 業方面,太平洋百貨的成都店,單店營業收入在太平洋 百貨在大陸所有店裡排第一,這説明台資企業在關注製 造業的同時也在關注服務業、關注商貿業,他們選對了 地方。

他特別提出,台灣的國泰銀行1996年就在成都設立了 代表處,這是台灣金融機構在大陸最早設的機構,四川 期待着今年至少有1至2家台資銀行在成都設立分行。

## 六千人前下跪 台女勇向男友求婚

香港文匯報訊 昨天是白色情人節,新北市在前 一天晚舉辦放天燈活動,來自板橋的女子戴蓓蕾在 舞台上單腳下跪,向相戀8年的男友胡育銘求婚成 功。

據台灣《聯合報》報道,13日的活動吸引267對情 侣報名。戴蓓蕾向市府表達向男友求婚的計劃時, 工作人員很佩服她的勇氣,並在13日晚的活動中設 計遊戲橋段,將兩人請上舞台。

胡育銘在主持人要求下,戴上眼罩玩遊戲,但當 他拿下眼罩時,卻看到女友戴蓓蕾手捧花束,在他 面前單腳下跪,語帶顫抖地訴説求婚詞。戴蓓蕾對 胡育銘説,相戀8年以來的日子都是她比較主動、積 極,她要在今年的白色情人節再主動、積極一 次,「寶寶(胡的暱稱),請你把我娶回家!」面 對突如其來的求婚,胡育銘半開玩笑地説「誤上 賊船」,現場氣氛瞬間凝結,但他接着馬上説出 「我願意」,全場6,000人歡聲雷動。胡育銘也在主持 人安排下,改成由他向戴蓓蕾求婚,他大聲説出 「嫁給我吧!」



■戴蓓蕾(前右)向相戀8年的男友胡育銘(前左) 求婚成功 網上圖片

# 14遣陸台嫌可望分批押返台

據中通社14日電 據台灣傳媒報道,台灣刑事警察局局長林德華日 前到大陸磋商兩岸境外打擊犯罪人犯遣返問題,雙方獲重大發展,大 陸已初步同意將14名在菲律賓犯案被捕遣送大陸的台灣詐欺嫌犯,分 批交回台灣。其中第一批最快可望於本月底或下月初,押解回台。

### 兩岸嫌犯遣原地 陸方願研討

林德華於本月7日率隊前往北京,與大陸公安部的高層進行會晤, 並就兩岸境外打擊犯罪人犯遺返問題磋商。據稱,台方希望未來兩岸 在第三地查獲兩岸嫌犯時,能夠各自押解雙方的人犯回住地受審,再 交換彼此偵查卷宗釐清案情,大陸方面對此表示願意研究討論,希望 能共同解決這項問題。

### 台嫌在京待遇不錯 健康良好

另外,林德華也利用這趟出訪北京,探視14名在菲律賓被捕遣送大 陸的台灣詐欺嫌犯。據稱,14人看起來精神與身體狀況都不錯,拘留 所人員擔心他們吃不慣饅頭,特別煮稀飯,並24小時供應熱水。14名 台灣嫌犯拜托林德華代為通知其家屬,同時告訴家屬可以前往探視。 此外,林德華也與大陸公安部門商討何時遣返這14人回台的問題。

# 台中破假美金集團 起出精良偽鈔

據中通社14日電 台灣警方14日破獲一個印 製假美鈔的集團,分頭到高雄市及台中市多處 執行任務,當場起出100元美鈔成品804張,查 獲大型平版印刷機、凸版印刷機、模版、浮水 印油壓機等犯罪機具,還有半成品一批,並逮 捕8名嫌犯。這些美鈔防偽線精良,只是浮水 印方面稍有瑕疵,如果流入市面,一般民眾恐 怕難以辨認。

台中市警方鎖定這個假美鈔集團已經有6個 月之久,以林姓嫌犯為首的集團分工細膩,為 掩人耳目,在台中市大里、太平、西屯、北屯 等地租用倉庫及民宅,並準備包括各種偽造的



■台中警方起出面值近8萬美元的百元面額假 中央社

美鈔、人民幣、身份證、駕照膠片及鋼版以及 印刷機、跳號機等。印製的偽鈔除接受海外買 家或特定人士下訂單外,部分偽鈔集團成員購 買毒品時掺入交易現金內洗錢,或以三比一比 例售予毒販及利用其他管道銷贓。